

# ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 169 (6387)

Пятница, 20 октября 1967 года.

Год издания 50-й Цена 2 коп.

## Предпраздничная трудовая вахта

### Под весь яровой клин

Упорным трудом, хорошими производственными показателями встречает всенародный праздник коллектив третьей комбинской бригады колхоза имени Куйбышева. Намеченные планы претворяются полевые работы.

Особенно хорошо трудятся наши механизаторы. Максимально используя каждый погожий день, они вовремя подготовили почву под весь яровой клин. Урожай наверняка будет обеспечен. Вспахано 2300 гектаров хорошей зяби.

На жалея сил и времени трудились на подеме зяби трактористы А. И. Вилнов, А. Ф. Об'едков, А. И. Верхотин, П. И. Лазарчук. Каждый из них вспахал больше 300 гектаров, перевыполнив сезонное задание.

И. ТАЛАНОВ,  
помощник бригадира колхоза имени Куйбышева.

### Есть 10-месячный!

Коллектив Балаковского учебно-производственного предприятия общества слепых брал на себя обязательство в честь 50-летия Советской власти — выполнить к 15 октября десятимесячную программу.

Встав на трудовую вахту, рабочие и служащие нашего предприятия выполнили 10-месячную программу 12 октября.

Большую роль в выполнении взятых обязательств сыграло социалистическое соревнование и система бездефектного изготовления продукции.

На предприятии за почетное звание ударника коммунистического труда борется 140 человек, 2 цеха и 6 бригад.

Сдают продукцию только с отличным качеством и активно участвуют в общественной жизни предприятия коммунисты Николай Алексеевич Зайченко, Софья Михайловна Сухачева, Василий Прохорович Хоменко и другие. Комсомольцы — Владимир Семенов, Виктор Лисичкин тоже всегда впереди.

Воодушевленные наступающим юбилеем, рабочие и служащие Балаковского УПП ВОС обязуются выпустить сверхплановой продукции до конца текущего месяца на 40 тысяч рублей.

А. ИСЯКАЕВ,  
заместитель директора УПП ВОС.

### Двойная радость

будет у животноводов второй бригады колхоза «Победа»: к празднованию пятидесятилетия Октября они выполнят годовой план продажи молока. Цифры убедительно свидетельствуют, что борьба за успешное выполнение обязательств началась у животноводов давно.

Давайте вместе посмотрим последнюю сводку по надою молока. 2000 литров — это личное обязательство каждой доярки — столько она должна надоть за год на одну фуражную корову. А в графе «надоено» на сентябрь меньшие показатели, но очень близкие к 2000.

Красильникова Зоя. От каждой из тринадцати коров она получила уже по 1990 литров молока. Нет сомнения, что Зоя не только выполнит свое

обязательство, но и далеко превзойдет его. Лишь за один сентябрь от своего «стада» она надоила 2,5 тонны молока, а план — 1950 килограммов.

Есть что сказать ее товарищам, когда они будут принимать в партию Зою Красильникову.

Крепко держат свое слово и Нина Седова, Александра Писклова и другие доярки. Пройдет немного времени, и бригадный зоотехник Антонина Петровна Попова поздравит их с успехом. А пока идет упорная борьба за приближение этого дня.

Самоотверженный труд доярки второй бригады и их подруг из первой завершился победой. Колхоз сдал государству 9200 центнеров молока. Годовой план выполнен досрочно!

В. ХАЙДУКОВ.

### К финишу

Хорошо поработали в этом году хлеборобы второй комбинской бригады колхоза имени XXI парт'езда. Государственный заказ на зерно выполнен. Этому во многом способствовала ранняя глубокая зябь. И это не забыли земледельцы.

Стремясь заложить прочный фундамент под будущий урожай, они с максимальной производительностью используют имеющуюся технику, дорожат каждой минутой рабочего времени.

И не случайно трактористы подошли уже к финишу. Из 3195 гектаров по бригаде вспахано 3120. 20 октября почва будет подготовлена под весь яровой клин.

Отлично трудится на вспашке зяби Н. М. Васильев. Он вспахал 450 гектаров. Это намного больше, чем предусматривалось сезонным заданием.

Достоин, несут предпраздничную вахту и трактористы В. П. Васильев, Николай Солопевич.

В. БУТЫЛЕВ.

## Информационное сообщение о заседаниях Верховного Совета РСФСР

17 октября 1967 года в 10 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Собравшиеся тепло встретили появление в ложах товарищей Воронова Г. И., Косыгина А. Н., Пельше А. Я., Подгорного Н. В., Полянского Д. С., Сулова М. А., Шелестина А. Н., Гришина В. В., Устинова Д. Ф., Капитонова И. В., Кулакова Ф. Д., членов Президиума Верховного Совета РСФСР и правительства Российской Федерации. Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Миллиончиков М. Д.

Верховный Совет заслушал доклад председателя Мандатной комиссии депутата Конавалова Н. Л. о результатах проверки полномочий депутата Паротникова Д. Т., избранного вместо бывшего депутата, и принял соответствующее постановление.

Верховный Совет РСФСР утвердил следующую повестку дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1968 год и планах развития народного хозяйства РСФСР на 1969 и 1970 годы. (Вопрос вносится Советом Министров РСФСР).

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1966 год. (Вопрос вносится Советом Министров РСФСР).

3. Утверждение указов Президиума Верховного Совета РСФСР (Вопрос вносит-

ся Президиумом Верховного Совета РСФСР).

4. Избрание Верховного Суда РСФСР. (Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета РСФСР).

Верховный Совет РСФСР заслушал доклад заместителя Председателя Совета Министров РСФСР, председателя Госплана РСФСР депутата Герасимова К. М. о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1968 год и планах развития народного хозяйства РСФСР на 1969 и 1970 годы; доклад министра финансов РСФСР депутата Фадеева И. И. о Государственном бюджете РСФСР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1966 год. С докладом планово-бюджетной и отраслевых комиссий Верховного Совета РСФСР о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1968 год и планах развития народного хозяйства РСФСР на 1969 и 1970 годы, о Государственном бюджете РСФСР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1966 год выступил председатель планово-бюджетной комиссии депутат Клименко И. Е.

Затем Верховный Совет приступает к обсуждению докладов и содоклада. В прениях выступили депутаты: Калашников А. М. (Ждановский избирательный округ, гор. Москва), Сизов А. А. (Куйбышевский избирательный округ, гор. Ленинград), Воронов Ф. Д. (Левобережный избирательный округ, Челябинская область).

# ДНЕВНИК ГДЕ МОИ ВОЛЖЕКОИ

## Мост готов к штурму

Волга отступает. Холодные волны ее падают на каменную гряду банкета и в бессилии откатываются. Одни за другим подходят груженные горной массой КРАЗЫ и сбрасывают тяжелую ношу.

В октябре русло реки будет сужено до отметок прорана. Сто девять метров оставят люди Волге. И тогда начнется штурм.

Гидростроители рапортуют: наплавной мост готов. Это была нелегкая работа.

Весной юбилейного года в небольшой залив, на берегу которого приютилась прорабка водного участка УМСР, пришла флотилия барж. Их предстояло переоборудовать под наплавной мост. Это значит усилить, соединить в счалы, покрыть настилом.

Задание поручено бригадам монтажников Павла Провоторова и Александра Майорова. Они изготовили металлические конструкции общим весом в 240 тонн.

Наплавной мост состоит из пяти счалов. Каждый счал — соединение двух больших или четырех маленьких барж.

Начальник наплавного моста Виктор Игнатьевич Штефан рассказывает, как будет вестись штурм Волги.

— Буксиры доставят счалы в проран. Затем в течение нескольких дней предстоит произвести монтаж моста, то есть сцепить все счалы пролетными конструкциями.

За короткий срок монтажники справились с усилением барж, которые без этой операции не смогли бы выдержать нагрузку. Внутри каждой баржи встали ажурные фермы, увеличив в несколько раз ее грузоподъемность.

На смену монтажникам пришли плотники, возглавляемые Николаем Андреевичем Аксеновым. Требовалось уложить 1150 кубометров леса.

С огоньком трудились Дмитрий Потехин, Николай Грушин, молодые коммунисты Геннадий Куликов и Иван Ротанов. Работа подходила к концу, когда их перебросили в котлован ГЭС. Срочное задание — опалубка блоков.

А через несколько месяцев надо было завершить плотничные работы на мосту. Но в умелых руках Степана Казандайкина, коммуниста Василия Кривоногова и их товарищей по-прежнему нуждались в котловане. Как же быть? Оба задания первостепенной важности.

Посоветовавшись, бригада решила: дневную смену отрабатывать на ГЭС, а вечерами по несколько часов заниматься наплавным мостом.

Контрольная сборка моста показала его готовность к перекрытию.

.. Качаются на волнах счалы. Скоро им выходить на боевой рубеж. Каждый из пяти счалов будет держать баржи-якорницы, соединенные тросом с



анкерами. Все готово к штурму. Последние гвозди вбивают в настил моста плотники бригады Н. А. Аксенова.

Волга последние дни пользуется старым руслом. Когда к прорану будет подведен мост и с него в воду бухнут первые тетраэдры — Волге придется совсем уступить старое русло и идти окончательно по новому, через здание ГЭС.

В. АЗЕФ.

На снимке: плотник Василий Кривоногов.

Фото В. Егорцева.



Артиллеристы — участники вооруженного восстания у Смольного. Петроград, 24—25 октября 1917 г.  
Фотохроника ТАСС.

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Воодушевленные решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, члены бригады штукатуров ремонтно-строительного управления, где бригадиром Любовь Зиновьевна Пугасева, называют образцы трудовой славы.

Сентябрьское задание они выполнили с высоким качеством на 170 процентов.

Особенно хорошо трудятся в эти дни штукатуры-маляры Ольга Шикина, Вера Жук и Нина Окунькова. Они выполняют по две нормы в смену.

А. СОЛОВЬЕВ.

# В центре внимания — освоение производственных мощностей

Во Дворце культуры химиков состоялось собрание партийно-хозяйственного актива комбината химического волокна. Обсуждался вопрос «О задачах партийной организации и коллектива комбината по освоению производственных мощностей». Доклад сделал директор, член парткома комбината Л. Б. Бутовский.

— За девять месяцев текущего года, — говорил докладчик, — коллектив комбината устойчиво наращивал выпуск продукции. Это результат действенного соревнования в честь 50-летия Октября. Против соответствующего периода прошлого года выпуск продукции увеличился на 40 процентов, производительность труда повысилась на 30 процентов.

Однако результаты могли быть лучшими, если бы интенсивнее осваивались производственные мощности.

По состоянию на первое октября только штапельное производство освоило мощ-

ности на 103,7 процента, тогда как сероуглеродное производство только — на 87,8 процента, корд № 1 — на 89,8, сернокислотное — на 92,2 и корд № 2 на — 94,3.

Докладчик и выступавшие в прениях вскрыли причины медленного освоения мощностей. Они кроются в том, что отдельные руководители производства и цехов, отделов и служб, партийные бюро, цехкомы далеко не достаточно вкладывали усилия для того, чтобы мобилизовать внимание инженерно-технических работников и рабочих на успешное выполнение намеченных мероприятий. На сероуглеродном и на первом кордном производствах нет должной спаянности в решении актуальных вопросов организации правильного использования, отладки технологического оборудования. Желает много лучшего работа механической службы. На сероуглеродном производстве вторая очередь вскоре оказалась не-

работоспособной и некоторые узлы ее потребовали замены или усовершенствования. Аналогичные недостатки по первому кордному производству, где оборудование использовалось на износ, особенно в химическом, прядильном цехах и кислотной станции.

Эти недостатки были вскрыты выступившими участниками собрания: прядильщицей первого корда тов. Лапиной, слесарем сернокислотного производства тов. Власовым, председателем завкома профсоюза тов. Григорьевич, начальником сероуглеродного производства тов. Афанасьевым, главным механиком комбината тов. Мигалиным, секретарем парткома тов. Горбачевым и другими.

Собрание актива приняло решение, определило конкретные меры по 100-процентному освоению производственных мощностей до конца года.

М. ПАТРИКЕЕВ.

## Изучая Тезисы ЦК КПСС

сти в нашей стране.

— Враги говорили, что Советская власть не продержится и года, — заканчивает свой ответ Петр Емельянович. — А вот уже 50 лет живет и здравствует страна Советов.

Второй вопрос «Борьба советского народа за восстановление и развитие народного хозяйства» хорошо осветил нормировщик Иван Яковлевич Цветинов. Он тоже законспектировал Тезисы ЦК КПСС.

Дежурный электрик Вячеслав Михайлович Дементьев рассказал о борьбе советского народа против гитлеровской Германии в годы Великой Отечественной войны. Правда, он неясно изложил причины победы советского народа. Но этот пробел восполнил В. К. Поносков — дежурный электрик.

Глубоко был разобран вопрос о полной и окончательной победе социализма в нашей стране. Беседа закончилась характеристикой всемирно-исторического значения Великого Октября. После каждого выступающего пропагандист делал свои замечания, дополнения, обобщал ответы на заданный вопрос.

Так, в течение часа шла

На занятиях партийной

учебы.

беседа по первой части Тезисов ЦК КПСС. Затем пропагандист дал слушателям узловые вопросы, по которым состоится беседа на следующем занятии.

Подводя итоги, можно сказать, что занятие в школе прошло на высоком идейно-теоретическом уровне. У присутствующих слушателей сложилось правильное убеждение: Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» — это героический путь Советской страны под руководством Коммунистической партии за 50 лет, и этот путь должен знать каждый коммунист.

Но нельзя умолчать и о недостатках. Они относятся в основном к организационной стороне занятий. Если в первый день учебы из 14 слушателей, а они все коммунисты, присутствовало 12 человек, то во второй — всего 8. Четверо отсутствовали по уважительным причинам, а двое — без оснований. Кладовщик-инструментальщик В. А. Володин и токарь механического цеха В. А. Егоров на работе были, а на занятия не явились. В при-

мер им следует поставить коммуниста В. К. Поноскова. В день занятий у него был отгул, а на учебу он прибыл вовремя и активно участвовал в беседах.

Не все слушатели приобрели брошюру с Тезисами ЦК КПСС. Половина из них не конспектировала изучаемый материал.

Пропагандист не обеспечен наглядными пособиями.

В прошлом учебном году в начале каждого занятия проводились короткие политинформации о последних событиях внутренней и международной жизни. Такое желание высказывают слушатели и в этом году. Просьба справедливая, и ее следует удовлетворить.

Можно и нужно было бы, например, пропагандисту на занятии, о котором мы ведем речь, коротко рассказать о закончившейся на днях сессии Верховного Совета СССР и ее решениях. 10-минутная политинформация оживит занятие и поможет слушателям лучше увязать программный материал с современностью, а это еще выше поднимет идейный уровень политзанятий.

Н. НАУМОВ.

## ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ

Вот и пошла Волга поновому, проложенному человеком пути!

Немалая доля труда ребят из нашей бригады в новой победе гидростроителей. Подготовка пазов к установке затворов — основная задача минувшего месяца. Коллектив принял повышенные обязательства. Работы, связанные с затоплением, были завершены в срок.

В последнюю ночь перед затоплением мы выполняли оперативное задание: на монтажной площадке готовили под таркетирование примыкания забальных балок к бычкам. Трудились с огоньком. Одна мысль была на уме у всех: завтра на этом месте будут шуметь голубые воды Волги.

Всю ночь до самого утра не затихала работа. И когда солнце залило светом пустыю пока рисберму, мы рапортовали: задание выполнено.

В. ТИТКОВ,  
бригадир четвертого участка СУ-1.

## ОГОНЬ В РУКАХ

Коммунист Александр Степанович Зеленцов, вернувшись с работы, поинтересовался, как готовят уроки сыновья: восьмиклассник Евгений и трюмклассник Сергей. Александр Степанович сел за стол, просмотрел газеты, углубился в чтение журнала «Агитатор». А через несколько минут раздался звонок у двери. Вошел начальник смены Георгий Алексеевич Кашаев.

— Поедем Александр Степанович, на производство, — обратился он, — сфера шестой печи прогорела, ты можешь залечить.

— Сейчас, — ответил Зеленцов и начал поспешно собираться.

Машина быстро мчит по асфальтированной магистрали. Вот и комбинат химического волокна. Машина сворачивает к сероуглеродному производству. Здесь, в печах электронечного корпуса, рождается сероуглерод. Каждая печь представляет огромный металлический цилиндр. Стены внутри выложены огнеупорным кирпичом, вверху купол сделан из одного металла. Вот в этом-то месте и прогорела печь. Отверстие решено заваривать.

С электродов сняли напряжение, вскрыли печь. И все же в отверстие, которое потребовалось заварить, вырвался огонь, газ. Оценив обстановку, электросварщик начал готовить аппаратуру, подтянул сварочный кабель, взял электроды.

Сначала на отверстие положили лист асбеста, смоченного водой, затем металлическую пластинку диаметром, примерно, 20 сан-

тиметров. Засверкала электрическая дуга. По кромке наложенной пластинки по полз огненный шов. Вырвавшееся из печи пламя стало угасать и вскоре совсем исчезло. А только что появившийся шов, остывая, быстро потемнел.

— Готово, — произнес электросварщик, снимая щиток.

Для него это было самое обычное дело, а присутствующие здесь товарищи, поглядывая на приваренную пластинку, не скрывая восхищения, произнесли:

— Ну и руки у тебя, Степанович, огневые, латка будто приросла, теперь считай, навечно к своему месту.

Зеленцов убрал все сварочные принадлежности, прошелся по цеху. Убедившись, что больше нигде не требуется его «хирургического» вмешательства, начал собираться домой.

— Теперь можно и отдохнуть, — удовлетворенно про-

изнес Александр Степанович.

Перед рассветом, в половине пятого, в дверь снова постучали. На этот раз на диспетчерском посту приехал старший аппаратчик пятой смены Юрий Смирнов.

— Приходится побеспокоить, — начал он, входя. — Ничего, такое не всегда бывает, — произнес Зеленцов, — да я, собственно, уже выспался.

Быстро одевшись, направился к выходу. На улице чистый, ядреный воздух освежил лицо. Уселся в автобус и через несколько минут был на комбинате.

У четырнадцатой печи кто-то из аппаратчиков по неосторожности отломил паровую трубку обогрева переливного бачка. Надо приварить трубку, иначе без обогрева расплавленная сера в бачке застынет.

Александр Степанович подготовил все необходимое.

Снова засверкала дуга электросварки. Через небольшой промежуток времени работа была закончена. Действует печь, производство дает продукцию. От этого спокойнее на душе и у электросварщика Зеленцова.

В дневную смену Александр Степанович получил задание менять краны в сероуглеродном отделении. Вместе с бригадиром слесарей Михаилом Ермолаевым, рабочим Михаилом Паничковым принялась заменять чугунные краны стальными, приваривать к ним трубки обогрева серопроводов.

В конце смены, то есть через шесть часов работы, сероуглеродчики пошли в душевую. Затем, переодевшись в чистые костюмы, направилась к проходной, а электросварщик Зеленцов — в партбюро. Сегодня заседание, он член партийного бюро производства.

А. ДОРОШИН.

# Юбилейный слет передовиков сельского хозяйства

На днях в районном Доме культуры состоялось совещание передовиков сельскохозяйственного производства. В нем приняло участие свыше 260 человек.

Знатные люди села собрались, чтобы подвести итоги своей трудовой деятельности по претворению в жизнь решений мартовского Пленума ЦК

КПСС, по выполнению намеченных планов и мероприятий.

Участники слета решили ознаменовать 50-летие Великого Октября выполнением социалистических обязательств по производству продуктов животноводства, завершением всего комплекса полевых работ, образцовой подготовкой помещений к зимовке скота.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ

Из выступления председателя колхоза имени XXI партсъезда А. Д. Вязанкина

Несколько лет назад наш колхоз резко отставал с производством зерна, продуктов животноводства. И это было не случайно. Засоренность полей, плохо налаженное семеноводство, несоблюдение элементарных правил возделывания сельскохозяйственных культур, слабая трудовая дисциплина не могли не отразиться на урожайности зерновых.

Много упущений, организационных и зоотехнических нарушений было и в животноводстве. А отсюда низкие надои, привесы, невыполнение намеченных планов по продаже государству мяса, молока и другой продукции ферм.

Недобор денежных доходов в полеводстве и животноводстве отрицательно сказался на заработной плате колхозников и трудовой активности их.

Намечая программу своей деятельности на пять лет, мы разработали некоторые мероприятия по устранению имеющихся недостатков.

Была упорядочена структура посевных площадей, улучшена культура земледелия, сокращены сроки проведения

полевых работ. Положение постепенно начало меняться. И вот результат. Несмотря на сложные погодные условия этого года, хозяйство справилось с выполнением государственного заказа на зерно. Сверх плана отправлено 5 тысяч центнеров хлеба.

Некоторые улучшения в полеводстве не замедлили сказаться и на развитии животноводства. Растет поголовье скота, повышается его продуктивность. Девятимесячный план по продаже молока выполнен на 103 процента, по продаже яиц и шерсти реализовано годовое задание.

Средний надой от коровы в хозяйстве сейчас достиг 1700 килограммов, а на третьей ферме, возглавляемой коммунистом Ф. Я. Тоболевым, 1800.

Первенство в социалистическом соревновании среди работников ферм держат доярки Надежда Ермолаева, которая надоила на корову по 2200 килограммов молока, и А. Ф. Лебедева. Ее результат — 2000 кг.

Хорошо работает свинарка А. Н. Колунова. От каждой основной свинчатки она получила по 15 поросят.

## Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Перед собравшимися с докладом выступил начальник районного управления сельского хозяйства Г. А. Таболин.

Как отмечали докладчик и выступающие, за два с половиной года в районе проделана большая работа. Решения мартовского Пленума ЦК КПСС успешно претворяются в жизнь, плодотворно сказываются на росте производства зерна, продуктов животноводства, на укреплении экономики хозяйства.

Специалисты колхозов и совхозов, труженики полей пересмотрели структуру посевных площадей, значительно расширили посевы зерновых, кормовых культур. Ведется работа по освоению севооборотов, по наведению культуры на полях. Распаханы излишние межки, обочины дорог, обрабатываются и поддерживаются в чистом состоянии границы полевых. Ведется борьба с злостным карантинным сорняком — горчаком.

За последние годы значительно улучшилась агротехника возделывания сельскохозяйственных культур. Сократились сроки проведения полевых работ, возросло качество подготовки почвы перед посевом, улучшилась заделка семян. Все хозяйства перешли на сплошные сортовые посевы.

Инициатива земледельцев, творческий подход специалистов к решению стоящих перед коллективами задач, повышение культуры земледелия положительно сказались на росте производства зерна. Если в 1965 году валовой сбор хлеба составлял 748 тысяч центнеров, то в 1967 — 941 тысячу центнеров.

Настоящими мастерами земледельческого труда зарекомендовали себя бригады комплексных бригад колхозов имени Свердлова П. А. Черногоров, Г. В. Чибиток, имени Чкалова — С. В. За-

харов, В. С. Марченко, «Заветы Ильича» — П. А. Закопкин и многие другие. Коллективы их бригад ежегодно добиваются высоких урожаев и собирают с каждого гектара по 12—14 центнеров зерна.

Особенно хороших показателей по производству зерна добились хлеборобы колхозов имени Свердлова, имени Кирова, имени Чкалова, имени Дзержинского, имени Куйбышева, «Заветы Ильича». Двухлетний план по валовому сбору хлеба они перевыполнили.

Справились с выполнением намеченных мероприятий по продаже зерна государству и земледельцы колхозов имени XVI партсъезда, имени XXI партсъезда, «Новый быт».

Наряду с ростом производства за истекший период, после мартовского Пленума ЦК КПСС, хозяйства района резко повысили товарность зерна и довели продажу его государству до 3—3,5 миллиона пудов в год.

Некоторые успехи в полеводстве благоприятно повлияли и на развитие животноводческой отрасли. Заметно увеличилось поголовье скота, изменилась структура стада. Сейчас хозяйства близки к выполнению намеченных мероприятий по увеличению маточного поголовья. Предусматривалось иметь коров в структуре стада 35 процентов, а имеется 33, свиноматок — 20 и 19, овцематок 53 и 46. До конца года намеченная задача будет решена.

Возросло и производство мяса, молока, яиц и шерсти. Заметно растет продуктивность скота, производство продукции в колхозах имени Чкалова, «Знамя коммунизма», «40 лет Октября», имени Кирова, имени Карла Маркса и некоторых других.

Образцы самоотверженного труда показывают многие скотники, свинарки, до-

ярки, птичники, чабаны. В предоктябрьском соревновании в числе передовиков идут коллективы молочно-товарной фермы колхоза имени Чкалова, возглавляемой К. И. Гавриловым, «40 лет Октября» — И. И. Морозовым, имени Куйбышева — В. М. Скларом, имени XVI партсъезда — В. В. Вельмисовым.

Высоких надоев за последнее время добились доярки Р. Н. Темиргалеева, Р. Н. Логнинова, М. Д. Володина, К. А. Федичкина, Р. В. Лотова, Т. Г. Севостьянова, И. М. Погодина, И. П. Ермолаева, Е. П. Радаева и многие другие. Эти славные труженицы получили от коровы более 2 тысяч килограммов молока.

Хорошо трудятся птичницы А. П. Бочарина, З. И. Иванова, Р. А. Тыщенко. Но наряду с положительными показателями в работе тружеников села имеются и нерешенные проблемы.

Плохо в районе налажено выращивание овощей, слаба механизация работ на плантациях. Отсюда низкий их урожай, невыполнение заказов государства.

До настоящего времени хозяйства еще робко идут на освоение, восстановление и использование орошаемых участков, на применение удобрений. Всего в районе освоено только 862 гектара полевых земель, вместо 1000 плановых.

Не отвечает еще агрономическим требованиям и состояние семеноводства. Допускаются случаи нарушения агротехники возделывания полевых культур. Все это привело к тому, что намеченные цифры по производству зерна не выполнены, в этом году район остался в долгу у государства по продаже хлеба.

Имеются неполадки и в животноводстве. Еще низки продуктивность скота, деловой выход молодняка.

## Обязательство выполнено

Из выступления доярки колхоза «Знамя коммунизма» А. И. Шапошниковой

Коллектив второй молочно-товарной фермы многое делает для повышения продуктивности скота, валовых надоев молока.

Если в недалеком прошлом по ферме в год производилось 3282 центнера молока, а продавалось 2933, то теперь эти цифры значительно возросли. В этом году мы надоили 4450 центнеров, а сдали 4154.

Одновременно с увеличением валовых надоев растет продуктивность скота. К. М. Галанцева, например, в этом году уже надоила на корову около 2000 килограммов молока. К этому рубежу подходят и многие другие.

К 50-летию Великого Октября я брала обязательство надоить от коровы 2000 килограммов молока. Свое обязательство реализовала досрочно, получив 2083 килограмма. До конца года доведу продуктивность коров в среднем до 2500 килограммов.

Достиженные показатели не

предел. Резервы в животноводстве далеко не исчерпаны. Это доказывают своим трудом передовики, повседневно наша практика. Приведу только один пример. Мы начали улучшать породность скота. Для этого закупили племенных телочек. Но проку от них мало. По надоям сейчас они не отличаются от наших коров. Это происходит потому, что они не выделены в племенное ядро, а разбиты по группам. А ведь для этих животных нужен особый уход и кормление. Только при полноценном рационе, при хорошем содержании можно вырастить высокопродуктивных животных, а затем вести улучшение общего стада. Многие зависят и от нас самих, от создания прочной кормовой базы.

Выполнить намеченные планы и социалистические обязательства на юбилейный год — вот задачи, над решением которых трудится наш коллектив.

## Урожай закладывается с осени

в жизнь. И это видно на результатах работы. Несмотря на неблагоприятные климатические условия прошлого года, планы производства зерна и продуктов животноводства хозяйством перевыполнены.

Не баловала хлеборобов погода и в этом году. Но засухе была противопоставлена высокая агротехника, организованность людей, творческий подход к каждому участку земли со стороны специалистов, механизаторов. Это положительно сказалось на сроках сева и урожае.

По хозяйству произведено 39340 центнеров зерна, или в среднем на каждом гектаре выращено по 11,9 центнера хлеба. А наша бригада со-

Из выступления бригадира колхоза имени Свердлова Г. В. Чибитка.

брала по 13,7 центнера. Особенно порадовало нас просо. С 34 гектаров намолочено 1292 центнера зерна. Это по 38 центнеров с гектара.

Все это позволило хозяйству значительно перевыполнить государственный заказ на хлеб, обеспечить себя семенами и засыпать необходимый фуражный и продовольственный фонды.

Секрет успеха прост и доступен каждому. Надо любить землю, повышать качество семян, культуру каждого поля, любовно растить кадры механизаторов, строго соблюдать агротехнические

сроки проведения сельскохозяйственных работ.

Будущая жатва как в полеводстве, так и в животноводстве закладывается с осени. Об этом не нужно никогда забывать. Ранняя глубокая зябь — ключ к гарантированному сбору высокого урожая. Вся почва под яровой клин у нас уже подготовлена хорошо.

Первенство на этой работе по нашей бригаде завоевали трактористы А. А. Ганичкин и А. И. Полицhev. Они вспахали по 200—220 гектаров.

От полеводов не отстают и животноводы. Это закономерно. Устойчивые сборы зерна, хорошая кормовая база способствуют росту произ-

водства мяса и молока.

Доярки, скотники, птичницы с честью выполняют свои юбилейные обязательства. Хорошо трудятся доярка М. П. Берлинова, птичница Е. В. Хохлова, скотник М. П. Папенниа и многие другие.

В ответ на новую заботу нашей партии и Советского правительства о тружениках сел, выраженную в решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив бригады еще настойчивее будет бороться за увеличение производства продуктов полеводства и животноводства, ознаменует праздник Октября новыми успехами в труде.

В новом сельскохозяйственном году добьемся 100-пудового урожая, превзойдем достигнутый рубеж по производству мяса, молока, яиц.

Прошло два с половиной года после принятия мартовским Пленумом ЦК КПСС исторических решений, направленных на дальнейшее развитие колхозного строя, на укрепление экономики хозяйства.

Важность и необходимость этих решений подтверждает сама жизнь. Повышение закупочных цен на продукты полеводства и животноводства, инициатива специалистов, руководителей среднего звена повседневно дают о себе знать. За это время значительно возросло производство зерна, мяса, молока, яиц, укрепилась экономика колхоза. Мы, труженики полей, почувствовали себя настоящими хозяевами земли и стремимся сделать ее еще более плодородной и щедрой на урожай.

Намеченные мероприятия упорным трудом претворим



Москва. Вид на Красную площадь.  
Фото В. Будана.  
Фотохроника ТАСС.

В колхозе «Новый быт» идет строительство водопровода. Для его сооружения завезены трубы, водоразборные колонки, имеется артезианская скважина. В ней установлены глу-

## ВОДОПРОВОД В СЕЛЕ

бинные насосы. К 7 ноября монтажники обещают сдать его в эксплуатацию. Водопроводная ма-

гистраль пройдет по улицам села и животноводческому городку. Это будет еще один праздничный подарок строителей труженикам села.

В. ДМИТРИЕВ.

## Новоселы Красноярского моря

26 тысяч лещей и 2 тысячи мальков стерляди выпущено вновь образовавшееся Красноярское море. Ихтиологи сейчас занимаются проблемой увеличения запасов рыб в новом водохранилище, акватория которого будет около 2 тысяч квадратных километров. Все лето у плотины Красноярской ГЭС проработала бригада рыбаков, которая «помогала» стерляди перебраться через плотину. В специальных резервуарах, заполненных водой, выловленную рыбу доставляли за плотину на берега водохранилища, а оттуда катером транспортировали на 20-30 километров.

Для наблюдения за формированием рыбного стада 600 стерлядем к плавникам прикрепили миниатюрные полиэтиленовые бирки, на которых обозначено, когда рыба выпущена в Красноярское море. Евгений МОЛОЧНЫЙ, (АПН)

Кадр из нового художественного фильма «Зеленая карета»: Геденов — артист А. Борисов и Асенкова — артистка Н. Тенякова.

Этот фильм, поставленный на киностудии «Ленфильм» режиссером Я. Фридом по сценарию А. Гладкова, построен на историческом материале о судьбе актрисы Александрийского театра Варвары Асенковой — одной из наиболее трагических страниц в истории русского театра первой половины прошлого века.

Фотохроника ТАСС



## НОВЫЕ СТИХИ

Вдали от родного города служит сейчас в рядах Советской Армии В. Симкин. Это имя хорошо знакомо читателям: на страницах газеты не раз появлялись его стихотворения. Нелегка солдатская служба, но находит время наш земляк и для поэзии. Недавно пришел в редакцию конверт с армейским штемпелем. В нем — новые стихи В. Симкина.

### Капля пота

Она непостижимой тайной  
Блестит у мира на щеке.  
Я раз поймал ее случайно  
И подержал на языке.  
Вот снова катится она,  
Здесь, на земле, в кото-  
раз? —  
Как капля моря, солона:  
Прозрачна, как слеза из  
гла.

У всех, у всех она светла —  
От цвета не зависит кожа.  
Упала и металл прожгла,  
И звезды в ясном небе  
множит.  
...  
Петь в озвученных красках  
Сердцу, как глухарю.  
Нынче пчелы на пасеке  
По светящейся капельке  
В мед собрали зарю.

### „Акарол-С“ против микробов

Первые тонны лекарственного средства «акарол-С», предназначенного для животноводства, изготовили казанские химики. Рецептура препарата предложена сотрудниками Главного ботанического сада Академии наук СССР. Испытания его проводились в Молдавии и некоторых других районах. И всюду получены хорошие результаты: овцы, приняв «акароловые ванны», выздоравливали.

(Корр ТАСС).

## ТЕЛЕОБЗРЕНИЕ

17-50 — Для дошкольников. Телевизионное агентство «Пионерия», 18-25 — Композиторы Эстонии к 50-летию Октября, 19-00 «Эстафета новостей», 20-00 — Заключительный концерт Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства. В антракте — теленовости.

### Меры приняты

В нашей газете за 22 сентября была помещена заметка «Не допускать штурмовщины». В ней вскрывались факты плохой организации труда на ремонте животноводческих помещений, подготовке их к зимовке скота в колхозе «Россия».

Как сообщил секретарь партийной организации Н. А. Павлов, заметка обсуждалась на заседании правления колхоза. Факты признаны, правильными. Приняты меры по заводу строительных материалов, стекла. Ремонт производится.

### Поправка

В сообщении о третьей сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва, опубликованном в газете «Огни коммунизма» 17 октября, допущена опечатка. Седьмой абзац первой колонки этого сообщения следует читать: «Затем сессия перешла к рассмотрению третьего пункта повестки дня — «О проекте положения о постоянных комиссиях Совета Союза и Совета Национальностей».

## Новые марки

Плателисты могут теперь пополнить свои коллекции интересной маркой об уникальном уголке природы — Государственном заповеднике «Кедровая падь». Художник Алексей Семенов — Огневский слева воспроизвел на почтовой миниатюре карту, показывающую расположение этого заповедника в районе Амурского залива. Над ней название: «Государственный заповедник «Кедровая падь».

Правая часть рисунка марки рассказывает о природе заповедного уголка, о его животном мире. На фоне сопки запечатлено характерное для заповедника дерево, обвитое лианами. Возле дерева барс.

Желто-зеленый цвет в сочетании с черным составляет гамму этой миниатюры. Печать глубо-

кая. Размер по перфорации 30 на 85 миллиметров. Зубцовка гребенчатая. Цена 10 копеек. Номер по каталогу 3574.

Ежегодно десятого ноября в Советском Союзе отмечается праздник советской милиции. В нынешнем году исполняется 50 лет со дня ее создания. Министерство связи СССР в ознаменование этой даты выпустило специальную марку. На ней художник Иван Мартинов изобразил волевого мужественное лицо человека в синей шинели. Слева от него — Государственный герб Союза Советских Социалистических Республик.

Марка выполнена в сочетании синего цвета с красным. По левой стороне живописного поля белым цветом начертан текст: «50 лет советской милиции».

Размер марки 30 на 42 миллиметра. Печать глубокая. Зубцовка гребенчатая. Номинал 4 копейки. Номер по каталогу 3573. Мария КОВАЛЕВА, (АПН).

По предложению Советского Комитета ветеранов войны Министерство связи СССР выпустило в обращение почтовую марку, посвященную 25-летию со дня создания авиационной эскадрильи сражавшейся Франции «Нормандия», в дальнейшем преобразованной в авиационный полк «Нормандия-Неман».

На марке на фоне голубого неба изображены советские истребители, на которых французские легчики громилли фашистов и указаны годы боевых действий — 1942—1945. Справа воспроизведена эмблема «Нормандии». Над живописным полем марки текст на русском и французском языках: «Нормандия — Неман». В центре рисунка пятиконечная красная звезда.

Марка выполнена в сочетании голубого, красного цветов и бронзы. Цена 6 копеек. Печать глубокая. Зубцовка гребенчатая. Размер по перфорации 23 на 40 миллиметров. Номер по каталогу 3572.

Автор марки, художник Ана-

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ „ОГНИ КОММУНИЗМА“ НА 1968 ГОД

Подписная плата на месяц 26 копеек, на три месяца — 78 копеек, на полгода — 1 рубль 56 копеек, на год — 3 рубля 12 копеек.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», почтальонами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.

## Колонка подписчика

### Друзьям книги

Рассказы о новых интересных книгах сейчас встретишь во многих газетах и журналах.

Редакция «Книжное обозрение» каждый день получает письма от своих новых друзей. «Встреча с Вашей газетой, — пишут читатели с Черниговщины, — стала для нас подлинным открытием. Это настоящий компас в книжном море». Слова благодарности и добрые советы шлют книголюбцы, лекторы, учителя, рабочие библиотекари, писатели.

Стержнем газеты всегда служит библиографический перечень вышедших за неделю книг. О наиболее интересных изданиях рассказывает в иллюстрированных заметках. Для этого в газете много специальных рубрик: «Юбилейные издания», «Политика», «История», «Наука», «Промышленность», «Сельское хозяйство», «Литература», «Искусство», «Трибуна читателя», «Калейдоскоп любопытных фактов». Целую страницу занимает рассказ о жизни издательства зарубежных стран — «На книжных меридианах».

Если вам понравится книга, то газета поможет ее приобрести. Для этого «Книжное обозрение» печатает адреса магазинов «Книга — почтой» всей страны, сообщает о начале подписки на то или иное издание, о выходе из печати очередного тома.

Как лучше подобрать домашнюю библиотеку? Какие книги интереснее? Что читать из новинок школьнику, студенту, специалисту, производственнику, пропагандисту? На страницах «Книжного обозрения» всегда можно найти советы собирателей и любителей книг, библиографов и крупнейших библиотек Советского Союза, писателей и ученых.

Новый, 1968 год обещает любителям книги новые увлекательные встречи. Об этом вы также узнаете со страниц «Книжного обозрения» — друга и советчика всех книголюбов страны.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

### Балаковский горторг ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: юриста, заведующих складами, техник, рабочих магазинов, грузчиков, кочегаров для работы на твердом топливе.

Обращаться в отдел кадров горторга: улица Ленина, 37.

3-1.